

德要英解释使馆监听设备

克里:奥巴马下令审查美国所有监听项目

新华社柏林11月5日电 德国外交部长韦斯特韦勒5日向英国驻德国大使发出约谈要求,希望其就英媒报道英国驻德国大使馆设有监听设备作出解释。

德国外交部在当天发布的一份声明中说,通过外交机构从事监听活动严重违反国际法,韦斯特韦勒向英国驻德国大使发出约谈要求。

英国《独立报》5日援引美国“棱镜”监听项目曝光者斯诺登披露资料以及在德国首都柏林航拍照片报道,英国驻德国大使馆建筑顶层有一个类似帐篷的高技术设施,疑为英国情报机构安装的监听设备。

《独立报》还说,英国情报机构在位于全球的外交机构中均可能设有电子监听设备,美国、英国、加拿大、澳大利亚与新西兰组成一个名为“五眼”的监听联盟分享信息。



英国驻德国大使馆大楼 图IC

英国驻德国大使馆位于柏林市中心地带,距离德国联邦议院大楼不足1公里,距离美国驻德国大使馆约150米。据德国《明镜》周刊报

道,美国驻德国大使馆内有一个未申报的监听站,美国国家安全和中央情报局在此共同监控柏林联邦政府区域内的通讯。

本报特稿 美国国务卿克里4日出访波兰,并于5日分别会晤波兰总理、外长和国防部长。这是美国针对部分欧盟国家领导人的监听丑闻曝光后,美国高官首次出访欧洲。

由于美国与欧盟将在11日开始新一轮自由贸易谈判,包括欧洲议会主席舒尔茨在内的部分欧盟领导人表示要将自贸谈判同监听门挂钩,如果美国继续侵犯欧洲公民权利,欧盟就停止与美国谈判。对此克里表示,监听门与自贸谈判完全是两个范畴的事情,不希望监听门事件影响到自贸谈判。

克里说,在打击恐怖主义和保护公民隐私权之间,美国正在努力寻找合适的平衡点。美国总统奥巴马已经下令,对国家安全局所有监听项目进行全面审查,公民正当的隐私权将得到保护。(赵远方)

中国声音

对军品出口采取慎重负责任态度

新华社北京11月5日电 中国外交部发言人洪磊5日表示,中国一向对军品出口采取慎重、负责任的态度。

有记者问,斯德哥尔摩国际和平研究所日前发表报告称,全球多个国家从中国大量进口小型和轻型武器,中国制造的武器出现在冲突地区,中国有何评论?

洪磊说,中国一向对军品出口采取慎重、负责任的态度,根据中国承担的国际义务和国内法严格管理,遵循不损害地区与世界和平稳定、不干涉接受国内政等原则,不向非国家实体转让武器,并执行严格的最终用户和最终用途证明制度。中国愿与国际社会一道,为早日消除轻小武器非法贸易危害而努力。

新华社马尼拉

11月4日电 针对有中国香港立法会议员提议暂停菲律宾人赴港免签待遇,菲律宾外交部4日呼吁将“8·23”人质事件处理与签证问题脱钩。

菲律宾外交部说,菲律宾与中国香港应将“8·23”事件与双方关系的其他方面脱钩,菲律宾和中国香港都是对方居民的重要旅游目的地,希望游客在两地频繁往来的情况能够继续。

2010年8月23日,一辆载有20多名中国香港游客的大巴在菲律宾马尼拉遭劫持,在警方解救行动中,有8名香港游客死亡、7人受伤。菲律宾政府3年多来一直拒绝道歉。

上月马尼拉市议会通过特别决议案正式道歉,并派市议员前往香港谈判。由于谈判难以取得共识,有中国香港立法会议员建议暂停菲律宾人赴港免签待遇。

菲外交部呼吁中国香港将人质事件与免签脱钩

塔吉克斯坦大选开始投票

新华社杜尚别11月6日电 塔吉克斯坦总统选举投票6日开始,包括现任总统拉赫蒙在内的6名候选人将角逐总统职位。

分析人士认为,由于其他候选人实力有限,由执政党塔吉克斯坦人民民主党、青年联盟和独立工会协会共同推选的总统候选人拉赫蒙在选举中优势明显。

参加本次总统选举的其他候选人分别是塔吉克斯坦农业党推选的候选人布霍里耶夫、塔吉克斯坦经济改革党推选的候选人博博耶夫、共产党候选人塔尔巴科夫、民主党候选人伊斯蒙诺夫以及社会主义党候选人加法罗夫。

当天投票将持续到20时,来自欧洲安全与合作组织、独联体、上海合作组织以及驻当地外交使团的500多名国际观察员将对选举进行监督。

塔吉克斯坦中央选举公投委员会将于7日宣布选举初步结果。只要投票人数超过登记选民半数,选举结果将被视为有效,在第一轮投票中得票率超过50%的候选人将当选总统。

乌克兰向俄罗斯支付供气欠款

新华社莫斯科11月5日电 俄罗斯天然气工业公司发言人库普里亚诺夫5日说,乌克兰石油天然气公司已经支付部分天然气供应欠款。

俄塔社当天援引库普里亚诺夫的话报道说,乌克兰支付的10%欠款已到账,但乌克兰石油天然气公司近期仍然无法还清全部欠款。

乌克兰能源和煤炭工业部长斯塔维茨基当天说,乌克兰石油天然气公司已于4日开始支付供气欠款,他认为当天支付的这笔资金足以解决问题。

乌克兰目前拖欠俄罗斯8月天然气费总额为8.82亿美元。俄罗斯总理梅德韦杰夫10月29日发出最后通牒称,如果乌克兰不还清供气欠款,俄罗斯未来对乌克兰供气将改为预付款机制。

通过“推特”粉丝转发 解读政策引导舆论 白宫“水军”专为奥巴马“解围”

美国白宫自7月起大手笔提升在社交媒体的活跃度,部署专门网络人力资源,在社交、微博等新媒体平台发布政策相关内容,特别针对有争议政策作出解释,为总统奥巴马“解围”。

“推”政策

路透社报道,自7月以来,白宫在推特网站“推特”上的留言记录比往常多了一倍,显然是一个新媒体战略部署的转折点。

以“推特”为主要平台,白宫实施新媒体战略的这支队伍被称为“推特军”,白宫高级顾问法伊弗是负责人。之所以称作军队,是因为他们确实有假想敌——政治异见者。

事实上,白宫在媒体上留下的每一句话都受关注,而且有一群人等着给白宫“揪”错,包括以美国传统基金会为代表的保守团体、以知名博主埃里克森为代表的保守派网

络“大V”,以众议长博纳新闻发言人巴克为代表的反对派喉舌。

这些人紧盯着白宫的信息发布渠道,一有疑义即可炒作或批评。有时候,这种信息对抗并不关乎政策本身,而是一种政治对抗手段。

“塑”舆论

白宫“推特军”的主要任务不仅是信息发布,更是政策解读以及对媒体误读的纠偏纠错,有时更是与反面言论在社交媒体抗衡的工具。

例如,美国全国广播公司在报道奥巴马医疗保险改革时称,奥巴马过于乐观地估计了美国人对保险的信任。这一观点迅速在“推特”上走红,白宫随即组织反击。

白宫副发言人欧内斯特在“推特”上发表一系列信息,纠正媒体误读,解释医改方案如何保护公众。其中一条先是播给了他的9500个“粉丝”,而后在1小时内被转播166

次,潜在受众达到16.4万人。

“查”内容

从新媒体平台发布信息和解读政策已经成为白宫重要的信息武器,当然白宫也需要对队伍展开培训,指派不同的人负责不同的账户,同时应用信息审查手段。

路透社透露,白宫对所有职员展开培训,告诉他们什么该“推特”,什么不该“推特”,同时告诉他们个性化留言会赢得更多关注。

白宫诸多新媒体账户中,奥巴马的“推特”账户@BarackObama无疑是最火的一个,拥有“粉丝”3900万。不过,这个账户并非由奥巴马亲自操作,而是由支持奥巴马的团队“为了行动而组织”负责运营。去年年底奥巴马赢得连任后在“推特”播发的一句“又一个四年”,正是由这个组织发出。

凌朔(新华社供本报稿)

享用承包商各种好处助其多收巨额费用

美舰队司令接受性贿赂出卖机密



出生于柬埔寨后,曾被一美国妇女收养的米西奇三年前访问柬埔寨时与姑母重聚 图C

名职员陪同米西奇和妻子、孩子到东京观看百老汇音乐剧《狮子王》演出,随后向米西奇提供性服务。不久以后,GDMA全球政府合同总经理维斯达伽马致信弗朗西斯:“我们得到他了!”米西奇和弗朗西斯之间的相互称呼随着升级为“老大哥”和“小兄弟”。

超额收费

几个月内,米西奇向弗朗西斯提供“华盛顿”号航母战斗群等舰船移动时间表。两人配合调动航母、驱逐舰等舰船进入港口,以便弗朗西斯提高补给费用。起诉书显示,GDMA从海军超

美国海军曝出特大丑闻,一名舰队司令享用海军承包商提供的妓女、机票、音乐会演出票等各种贿赂,从而出卖海军机密情报,帮承包商从国防部多收巨额费用。

特大丑闻

美联社4日援引调查人员提交法庭的文件报道,海军舰队司令米西奇向总部设在新加坡的格伦亚洲海事防务公司(GDMA)传递关于海军军航行路线等机密信息。

美国媒体上月已经曝光海军高级军官接受承包商性贿赂并出卖机密信息的丑闻,相关人员已经被捕。根据指控,海军违反国家安全规定和腐败内情浮出水面,预示国防部将召开一系列重要会议应对可能因泄密导致的威胁,随着调查深入,一千海军高层面临撤换。

利诱司令

GDMA老板名为弗朗西斯,在美国军方圈内人称“肥佬”。GDMA负责为美国海军提供军舰、潜艇补给等服务,为向海军多收费用,弗朗西斯一步步诱使米西奇上钩。事情这样开端:弗朗西斯派一

额收取数百上千万美元燃油、食品等服务费用,还捏造港口关税。仅在泰国,GDMA一年就欺诈美国海军1000万美元。

调查人员说,2011年12月米西奇和弗朗西斯通过电子邮件交流海军第七舰队“蓝岭”号军舰的行程安排。文件显示,弗朗西斯致信米西奇:“兄弟,在(印尼)雅加达之后,走一趟(印尼)巴厘(岛),巴厘之后是帝力的帝力。”

而米西奇经常按照弗朗西斯的要求办理。2012年10月,“华盛顿”号航母原定访问新加坡,但改为弗朗西斯比较钟爱的马来西亚克朗港,以便后者伪造合同报价。

弗朗西斯2012年赠送米西奇5张“嘎嘎小姐”泰国演唱会门票后,他致信后者:“别退缩兄弟,我们需要你在前线。”

目前美国政府已经暂停与GDMA的承包合同。庄北宁(新华社供本报稿)